

Извештај са Прве радионице

„Циркуларна економија и млади: дигитализација и примена информационих технологија на селу“

Мокрин, 03.10.2023.

Адреса: Mokrin House, Светог Саве 25

Агенда

9:00 – 9:30	Регистрација учесника	
9:30 – 11:00	Презентација пројекта „Циркуларна економија као модел развоја који формира нови идентитет Републике Србије - EDUCIRC2022“	Проф. др Мирјана Радовановић
11:00 – 12:00	Кафе пауза	
12:00 – 13:30	Презентација пројекта „Дигитално село“	Марко Степанчев
13:30 – 14:30	Ручак	
14:30 – 15:00	Разговор са учесницима / мештанима	
15:30 – 16:00	Кафе пауза	
16:00 – 17:00	Сумирање резултата и разматрање будуће сарадње	

Радионици су присуствовали чланови пројектног тима:

Проф. др Мирјана Радовановић

Проф. др Симонида Вукадиновић

Проф. др Диона Ђурђевић

Проф. др Јелена Јешић

У склопу пројекта предвиђено је одржавање три радионице у различитим регионима Републике Србије, са циљем промовисања пројекта, разговора са учесницима и анкетања. Како би се добили што репрезентативнији резултати који би одсликавали стање у земљи, одређено је да се **Прва радионица** одржи у Мокрину, селу у Банату. Осим чињенице да Мокрин има дугу историју и бројне специфичности, Мокрин је одабран и због тога што се у овом месту успешно реализовао пројекат „Дигитално село“, који је имао за циљ подршку повећању дигиталне писмености у руралним срединама (<https://digitalnoselo.rs/>).

Један од аспеката којима се бави пројекат EDUCIRC2022 јесте управо разматрање стања у овој области, па је свакако било упутно чути искуства са реализације пројекта „Дигитално село“. Осим тога, обављање делатности из сфере информационих технологија на селу представља значајну развојну шансу и потпуно се уклапа у концепт циркуларне економије.

Током Радионице, која се одржала по предвиђено Агенди, обављене су четири основне активности:

Презентација пројекта „Циркуларна економија као модел развоја који формира нови идентитет Републике Србије - EDUCIRC2022“, што је обавила проф. др Мирјана Радовановић. Представљени су основни мотиви, активности и очекивани резултати пројекта.

Презентација пројекта „Дигитално село“, током које је Марко Степанчев, испред *Mokrin House*, представио пројекат и његове резултате, са знаком на успешно спровођење активности и експлоатацију резултата пројекта након његовог завршетка, што свакако представља драгоцену искуство, посебно када су у питању пројекти који се реализују у руралним срединама.

Разговору са учесницима Радионице је посвећена највећа пажња. По плану пројекта предвиђено је да се посебна пажња посвети младима у руралним срединама, тако да је највећи део учесника чинила управо ова популација. Радионици су присуствовали ученици осмог разреда основне школе „Васа Стајић“ из Мокрина, у пратњи наставнице Јоване Недељков. На овај начин је испоштована чињеница да млади у руралним срединама већ у раном узрасту почињу да учествују у обављању пољопривредне делатности свога домаћинства, а осим тога, они представљају окосницу за даљи развој села. Стога је било веома важно сазнати да ли су, и у којој мери, млади на селу упознати са одрживим развојем и циркуларном економијом, а у отвореном разговору млади су указали на предности и недостатке живота на селу, као и на своје виђење будућности. Ученици и наставница су узели активно учешће у дискусији, а своје одговоре су забележили и у анкетном упитнику, што ће касније бити обрађено заједно са подацима добијеним из осталих региона Републике Србије.

Сумирање резултата и разматрање будуће сарадње је показало да постоји обострани интерес чланова пројектног тима EDUCIRC2022 и *Mokrin House* за конципирањем и реализовањем будућих активности, а посебно на пољу повећања степена дигиталне писмености на селу и промоције делатности дигиталних номада, као делатности која се у потпуности уклапа у концепт циркуларне економије јер не исцрпљује ресурсе и не загађује животну средину, а подржава развој локалне заједнице.

Радионици је присуствовала и председница „Удружења жена Мокрина“ госпођа Смиљана Караћ која је пренела искуства жена у овој средини, те дала историјски преглед квалитета живота на селу у целини. Са својих 83 године, госпођа Смиљана Караћ представља најстарију учесницу истраживања.

Радионицу је медијски пропратила ТВ Кикинда, као регионална телевизија, али од посебног значаја јер покрива територију Северног Баната, као региона који током деценија осиромашује и бележи смањење популације. Прилог се може погледати на следећем линку:

<https://youtu.be/6Ry3CahnpW4?si=NLIPeIwCVhIaiatC>